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f -  PIAŢA LIBERTAŢEI BRAŞOV, — \ 

TELEFON 226 
Abonament anual 860 lef.
Pantru «trelnătate 800 lei. 
Annnţarif reclame, după tarif.

Fondată la 1538 de 6e@rge Bariţiu
Apare de trei ori pe săptămână

•Guvernul tulburi sufletele prin pesimismul pe care-I răs* 
pândeşte asupra viitorului* — scrie oficiosul d-Iui Duca,

E vorba de »pesimismul* 9! „viitorul* partidului liberal ?Pripa românească.
E  vorba de o boală a presei 

fomineşti. Obicinuiţi a avansa 
şl a profefi mai abitir decât o 
vrăjitoare, gazetăria tării noastre 
ţine recordul nervozei de sen* 
zatle. Fără să ş! dea seamă de 
consecinţele pripei ce o carac
terizează, o Ia la picior şt eu 
o condamnabilă uşurinţă atacă 
guvernul de liniştea care e con
diţia principală a oricărui act 
făcut eu judecată.

E vorba de acordul vamal 
austro*german. Ori cât de sur
prinzător e faptul; marile puteri 
ale Europei, obicinuite a judeca 
mai întâi şl a călca numai după 
aceea, au luat o atitudine ex
pectativă, dictată de înţelepţii*- 
nea dictonului: „qiîdqtiJd agis, 
prudenter agas eftresptcefinem*.

Şi Anglia şi Franţa şi cele> 
lalke mari puteri s-au supus a- 
«estet înţelepte porunci, neJS* 
tftndu-se pradă greşelii căreia 
cade victimă c e lc e  se c leşte  
că »graba strică treaba*.

Ziarele din capitala tării ro
mâneşti, alături de informaţiile 
cari vesteau că marile puteri 
ale Europei n'au luet Iacă o a* 
titudine decisivă în lata acor
dului austro-german, atacă gu
vernul român că încă n’a eşit 
eu cartea pe fată în acest jo c  
diplomatic.

Ori cât de sceptici şi bănu
itori am fi, ar fi prea mare gre 
şaia dacă am crede că |ara 
noastră are în fruntea ei un gu
vern, care ar fi duşman intere
selor tării pe care o conduce. 
A sili guvernul să calce în pa
sul greşit al presei, care asu- 
mutată de biciul senzaţiei, a-

leargă cu ochii legat’, — în
semnează a te căi la urmă şi 
a ti acoperi greşala cu regretul 
vechiului adevăr: „dă-mi Doamne 
mintea din urmă a Românului*.

Soartea Europei şi a ţărilor 
ei nu depinde de vuia si do
rinţa tării noastre. Ort cât de 
surprinzătoare ar fi pentru noi 
o situaţie, care interesează în
tregul vechi continent, nu sun
tem not chemaţi şi nici obligaţi 
să soargem espectativa cuminte 
şl să luăm răspunderea unei 
situaţii ale cărei urmări nu se 
pot prevede®.

Pătrunse de acest adevăr, au 
purces la fel marile puteri eu
ropene. Şi nu poate fi condam 
net omul cuminte, care înainte 
de a călca, se  uită unde pune 
pictorul.

Pentru ce ar fi deci vinovat 
guvernul român, când bate a- 
ceeaşt cale ? Ftind-să presa ro 
mânea«Bcă e prea nerăbdă
toare ?

Dacă destinele ţărilor ar fi 
lăsate pradă uşurinţei cu care 
se critică şi se scrie la noi, 
ne-am putea lipsi prea uşor de 
judecata oamenilor pătrunşi de 
nevoile şl Icterele tării tor.

Şi-am face atunci cuminte? 
Ori am ajunge în situata pri
pitului, care, după ce* şi vede 
greşala, în zadar işi bate frun
tea. strigând „mea culpa* ?

Pentru ce dar pripa fără mo
tiv a gazetelor, cari de dragul 
senzafiet, nu se silesc să facă 
din guvernul tării »ţap ispă
şitor* al tuturor eventualităţilor 
neatârnătoare de el ?

Finanţele punct vulnerabil 
al administraţiei democratice

Anul 1931 nu începe în mod 
precis sub auspicii fericite.

Permanent barometrul econo
mie este In scădere, permanent 
oonjuctura merge spre domi
nare, nu este ntct-o tară şi nici*o 
Industrie care să nu fie atinsă 
de criză, nu ne lipsesc profeţi 
cari văd viitorul ».mai negru de
cât prezentul şi poate că timpul 
le va da dreptate.

Dar, dacă unii merg până a- 
solo şi spun c l  ^economia nu 
aste capabilă să-şi stăpânească 
problemele sale preslzăod că 
ea nn va întârzia chiar în acest 
timp de paee să se prăbuşească 
sub greutăţile propriei ei diii- 
«ultip, aceasta este o exage
reze absurdă. Este adevărat că 
nu ne lipsesc oamenii, cari se 
complac in astfel de exagerări 
cari acuză capitalismul de toate 
crimele posibile şi imposibile, 
der cari nu sunt capabili să 
spună ce se petrece exact ou 
capitalismul sau cum s’ar face 
să lte mai bine. Astfel prăbuşi
rea capitalismului fără interven
ita factorilor externi este o 
atople.

Capitalismul sau mai exact 
căutarea particulară de câştig

dă posibilitatea indivizilor ocu
paţi în procesul de producfSune 
ca să fie totdeauna destul de 
puternici pentru a se ridica dec- 
supra tuturor obstacolelor şi dea- 
semenea suni destul de ingenioşi 
pentru a se descurca şi adopta 
treptat noullor situaitunl cari se 
impun. Politica este astăzi ne
cunoscutul de temut In contul 
economiei. Mult timp s'a crezut 
In speranţa că războaele şi re
voluţiile In Europa aparţin tre
cutului. Dar focul care se în
tinde pălpăind în cheresteaua 
multor state europene nu per
mite să se nege pericolul. Tre- 
bue să şi la hotărârea sa. De
mocrata, care după războiul 
mondial s ’a inaugurat la putere 
în toate ţările europene pare 
că vrea să desmintfi marile spe
ranţe puse în ea. Din oe în ce 
ae confirmă că politica finan
ciară, supraoferta necesitând 
cheltueli bugetare, este partea 
cea mai vulnerabilă a demo
craţiei. Germania este pentru 
noi cei mal bun exemplu. Ia 
districtele republice! germane, 
Berlin, Frankfurt, Breslau admi
nistraţia democratică municipală 
a fost de curănd înlocuită cu

un curator de oficiu, va să zică 
a fost pusă sub tutelă.

Şl marile jurnale democratice 
sunt obligate s l  mărturisească 
cu resemnare că ace*t slârstt 
puţin glorios oi idealului lor 
era inevitabil. In aceste parla
mente municipale s-ar fi zis că 
toate partidele s’au înţeles între 
ele pentru a consimţi la chel- 
fueille necesare spre a mulţumi 
pe electorii lor, Insă nu s'au 
îngrijit deloc “pentru a găsi re« 
mediile necesare pentru o aco
peri aceste liberalii! fi* Şt a- 
ceastă lipsă de caracter unanim 
n’a lăsat să conducă adminis
traţiile in impasul de unde ele 
n'ar fi avut altă eşire decât 
curatela.

Ia marea administraţie a Ret- 
chului observăm aproape aeelaş 
spectacol însă sub o formă mai 
voalată. Num si dacă un miracol 
şi numai dacă republicanii ger
mani nu se convertesc azi pen
tru mâine la o atitudine mai 
înţeleaptă şi mal conştientă a 
responsabilităţii lor, se poate 
spune că democraţia de astăzi 
şi-a tr&lt traiul In Germania. 
Ceea-ce se produce actual
mente în Germania s'a realizat 
deja In Italia, Ungaria, Polonia, 
etc. E*te adevărat că nu se 
poşte înlocui un rău cu altul 
căci în locul unei democraţi 
fără caracter, noi vedem în sus- 
zi «ele |ări un naţionalism săl
batec care ameninţă pacea mon
dială care eonstitue pentru ce
tăţeni conştienţi opresiune mai 
vătămătoare decât dominaţia 
streină trecută. In starea de azi 
pretutindeni agitări, incertitudini 
convulsiuni ameninţătoare.

In Germania miliarde de ca
pitaluri s'au ascuns pentru a fi 
angajate în vârtejul unui viitor 
rizboiu şi la o nouă inflaţie no 
răzbătui va comporta.

inutil să spunem că o ase
menea prevedere n'a fost fă
cută pewru uşurarea asanării 
economice. Ş i eventualităţi si
milare sunt de crezut şi in alte 
fări. Dacă nourii anunţând fur
tuna politică nu se risipesc, 
este de temut că criza econo 
mică astuelă nu va lua sfârâit.

Ion I. G hetase,
profesor şi doctorand In Şti
inţele economice-comerciale.

Ridicarea sechestrului
asu p ra p rop rietăţilo r 
bulgare din Rom ânia.

Din Sofia se anunţă: Guver
nul burgar a dat ordin să se 
trimită la Bucureşti, tezaurului 
român suma de 55 milioane 
leva, în conformitate cu acordul 
intervenit la Higa, intre Bulga
ria şi Româeia, pentru ridicarea 
sechestrului averilor supuşilor 
bulgari domiciliaţi In România.

In urma acestei plăti, făcută 
de guvernul bulgar, se aşteaptă, 
după arătările Agenţiei telegra
fice bulgare, ridicarea seches- 
trelor cât de eurând.

Dumpingul rusesc
— Ce urmăresc sovietele. —

D ecorafi. N. S. Regele a de
corat pe tofi ofiţerii, marinarii, 
grănicerii, funcţionarii din Văi- 
cov şi pescarii care s-au re
marcat prin devotamentul lor 
tor cu ocazia inundaţiilor dela 
Vâlcov şl Periprava.

Presa franceză publică în ul
mul timp numeroase articole, 
prin care se insistă pentru 
luarea de măsuri împotriva 
dumpingului sovietic, care are 
consecinţe nefaste' pentru eco
nomia şi comerţul tuturor ţă
rilor.

Zfarul »Le Matin* publică un 
lung articol al lui H. de Korab, 
care spune că întreaga lume 
să se unească în lupta pentru 
apărarea împotriva dumpingu
lui. Deşi dumpingul este dău
nător pentru însăşi U iiunea so
vietică, poate pri sinul un şomaj 
de milioane de oameni. Scopul 
dumpingului, — aocentuiază pu
blicistul francez, — este pur po
litic: ridicarea numărului celor 
desperaţi şl provocarea de miş
cări revoluţionare.

In articolul său, H. de Korab 
se referă la cartea cunoscutului 
economist francez B. Eliachef : 

Dumping sovietirque*. care 
va apare in curând. După a- 
ceastă carte, cheituetile de pro
ducţie sunt în Rusia sovietică 
mai^mari cu 30—80 proc. decât 
in tarife occidentale. Cu toate 
astea mărfurile ruseşti sunt o- 
ferite cu preturi mult mai el* 
tine. Nu posta fi deci nici o 
îndoia!ă că e vorbă de dum
ping. »Comerţul sovietic nu 
formează decât 1 sau 2 proc. în 
comerţul mondial, Dar metodele 
comerţului sovietic pot priciou! 
mari daune. Prin dumping so
vietele urmăresc cu totul alt
ceva decât obfinerea de valută 
de care au nevoe. Reprezen
tanta comercială sovietică din 
Paris a scris Intr'un raport ai 
ei: »Nu putem avea o Influ
entă hotărâtoare asupra pie
ţelor mondiale, căci posibiiită-

file noastre de export suni re
lativ slabe. Putem însă contri
bui ia micşorarea preturilor 
prin desfacerea articolelor noas
tre cu un pre| foarte redus. 
Pierderi am suferit nu numai 
no’, dar întreaga lume a co
mercianţilor engroslşti*.

Reprezentanta comercială so
vietică din Vlena a recunoscut 
îotr'o dare de seamă , pe 
1929—30, că »0 mare parte din 
mărfurile de export sovietice 
au fost vândute nu numai sub 
preţul de producţie, dar cu ast
fel de pref care nu acopere 
nici cheituetile in legătură cu 
vânzarea articolelor*.

Este deci clar — spune mai 
departe H. de Korab — că o» 
peraţiunile comerciale ale so
vietelor, deşi sunt relativ neîn
semnate, pot avea o mare in
fluentă asupra preturilor. Ac
ţiunea sovietică poate fi obser
vată şi dia următorul caz: a- 
genjiile sovietice au vândut co
mercianţilor engrosişti anumite 
mărfuri; dar puţin după aceasta 
au vândut Aceleaşi mărfuri co
mercianţilor detailişti cu 20 proc. 
mai eftin.

in încheere, H. de Korab 
spune: »Acţiunea comună îm
potriva dumpingului nu se va 
asemăna de ioc unei blocade 
împotriva Rusiei. Nu va ridica 
mizeria poporului rus, ci va 
lupta împotriva sistemului co
mercial care fără îndoială din- 
nează însăşi viata economică a 
Uniunii sovietice, In aceiaş 
timp vor ti apărate şi interesele 
proletariatului rus, cure are a fi 
aruncat prin dumpingul sovietic 
şi instrumentul — său plsnui pe 5 
ani: — în cea mal mare mizerie 
şi pi sper are. —  Ceps.

ion m
Interesul ce îl poartă publi

cul braşovean limbei franceze, 
a dat naştere unei şcoli Berlitz, 
în fruntea căreia este pro
fesorul francez, d l L. Duffort, 
care săptămâna trecută ne-a 
răpit prin arta cu care ne-a 
descris viaţa zbuciumată a lui 
Anatole France în o franţuzeas
că ireproşabilă. Şcoala d-sale 
pentru franceză, engleză etc. e 
aşezată în Palatul băncii Mar- 
marosch Blank.

Distinsul director al liceului 
real de stat îndemnat parcă de 
un imbold lăuntric de a reface 
frontul intelectual al foştilor 
aliaţi, a oferit sala profesorilor, 
coloniei franceze din loc, care 
în fine e chemată oficial de 
bravul director, de d-1 Sotiriu, 
spre a-şi începe o misiune lău
dabilă şi de mult dorită.

Joi seara la 19 1, c. în sala 
profesorală a liceului real s’a 
constituit primul cerc de con- 
versaţiune francez, după dicto
nul poetului: »unde’s doi puterea 
creşte şi duşmanul nu sporeşte*. 
Şi e drept, că aici erau şi bra

şoveni, dar şi francezi în nu
măr destul de îmbucurător.

30 de cărţi franţuzeşti noul 
nouţe şi 16 numere din frumoa
sa revistă „Ilustration*, au fost 
în parte împrumutate amatorilor 
în schimbul unei sume echiva
lente. S ’au înscris circa 34 de 
inşi în un registru alfabetic, 
semnându-şi totodată şi adre
sele, ca eventual să nu se poată 
strecura printre membrii aven
turieri sau pungaşi.

D-1 profesor Landry, printr’o 
scurtă vorbire, ne-a spus sco
pul ce urmăreşte cercul fran
cez, d*na Laudry a făcut înscie- 
rile, cum d-sa este şi secretară 
a Cercului, iar d-na inginer 
Wagner, în calitate de biblio
tecară a împărţit cărţile, spre a 
fi citite de oaspeţii

După ce s’a luat decizia de 
a ne întruni în fiecare Joi între 
orele 6 şi 8 seara, comitetul a 
discutat dimpreună cu amabilul 
d-n director al liceului, d-1 
Sotiriu, pentru drăgălăşia cu 
care ne-a .venit în ajutor, pu- 
nându-ne sala ia dispoziţie cu 
totul gratuit.
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’ Convenind de a încadra con- 
versaţiunea cu câte o scurtă 
prelegere literara, eventual lin- 
guistică, şi artistica. Notam că 
acest cerc francez, are directe 
legături cu Franţa şi sperăm că 
va fi eventualul nucleu, al unei 
amiciţii româno-franceze în Tran
silvania. V4a H

C . B .

Instalarea preotului 
în comuna Bod.

Miercuri, 25 Martie, a avut loc 
In comuna Bod instalarea nou
lui preot Stelea Sevei een, în lo
cal rămas vacant in urma ple
cării preotului Ion Micu ca pa
roh tn comuna Cristian.

Dimineaţa la oro 9 ciiăre|it 
români 8n frunte cu epitropul 
bisericei întâmpină pe noul 
preot la podul Bârsei, de unde 
noul preot insolit de d i proto
pop Dr. loslf Bleg*?, trec în tră- 
aura frumos împodobită. In ca- 
pol satului au eşit spre întâm
pinare şcoala primară, pompie
rii, tofl locuitori! români, repre
zentanţii autorităţilor în frunte 
cu directorul şcoelei primare de 
stat, d l I. Iordăchescu, precum 
şi reprezentanţii confesionali ai 
saşilor, având în frunte pe preo
tul* d-l iosn Linert.

D-l director Iordlchescu sa
lută pe d l protopop şi pe noul 
preot, făcând o frumoasă legă
tură intre sărbătoarea «Bunel 
Vestiri* şi actul, instalării. D-l 
protopop, răspunzând urării de 
bfae, îşi arată recunoştinţa pen
tru frumoasa primire, pentrii bu
nele urări şl pentru admirabila 
comparaţie fâculă între ziua 
«Bune! Vestiri* şt Introducerea 
noului preot.

Vorbeşte în numele comunei 
primarul comunei şi tn numele 
comunităţii săseşti preotul Ioan 
Onert, Le răspunde d-l proto
pop, asigufâudu i că noul preot 
▼a şti să fie ia înălţimea Intere
selor atât celor bisericeşti cât 
şi a celor comunale.

in tot parcursul trăsura cu 
d nul protopop şi noul preot a

fost obiectul miri vtt manifes
taţii din partea locuitorilor; co
pii aruncau cu flori şl strigătele 
de «bine a|i venit* nu mai con
teneau.

Iu biserică au vorbii dnli 
protopop Blaga, arătând impor
taşi a actului ce se săvârşeşte 
prin instalare şi răspunde noul 
preot, asigurând pe toft de con
cursul său şi de munca ce  va 
depune pentru promovarea in
tereselor bisericeşti şi după pu* 
listă a 'celorlalte.

La ora 1 a avut los banche
tul, la care au participat peste 
150 persoane. Au toastat d-nli 
protopop d-l Iosif Blaga, preot 
Mereţ, * Ioan Iordăchescu dir. 
şeolar, preot Creceanu, preot 
Ludu, preotul Nan, dr. Glăjar şi 
al|ii.

Atât la banchet cât şi în res- 
tţţl timpului noul preot a fost 
viu ovaţionat iar d-l protopop 
călduros felicitat pentru dragos
tea ce-o arată ori decăteori se 
găseşte in mijlocul satelor noa
stre.

Un participant•

A dunarea proprietarilor de 
brevete  de beuturi. Duminecă 
Ia 9 ore se va finea în sala de 
desemn a gimnaziului rom. cat. 
din Strada Voevodul Mlhai Nr. 
23 adunarea de protestare a 
proprietarilor de brevete de bea- 
turt spirtoase din provincie. Sunt 
îoviia|i fot! cel interesaţi să se  
prezinte In număr cât mai mare.

Doctor

:  TEODOR ION GBEORGHIU ■

i Medic dentist i
« C onsultaţii tratam ente ■ 
:  15—18 :

J  S tr . R eg ele  C aro l 30 ■
■ (Fost Porţei 38) ■
■ 163 1 - 0  Í
■  ■

Acum când datcrtăSoc. «Fumosan* ş !R .M . S. s’au pus în 
vânzare ţigări denicolinlzate, nu e lipsit de interes să aruncăm o 
privire retrospectivă asupra încercărilor făcute până azi pentru 
extragerea ntcotinei din tutun.

S’au făcut experienţe In special în Germania pentru extra
gerea ntcotinei chiar ia cultura tutunului pentru a se obţine tu
tunul care chiar la cules să albă o cantitate minimală de nico
tină. Experienţele acestea au costat foarte mult, dar a’au avut to
tuşi nici un rezultat, pozitiv, aşa că staţiunea de experienţă dela 
Pforzheim a fost desliinţstă. S ’au făcut şt numeroase experienţe 
pentru eliminarea ntcotinei din fabricatele gata confecţionate ş! 
s’a ajuns la rezultatul ca fără nimicirea nlcotinei la organism să 
pătrundă prin fumat cât mal puţină nicotină.

Un exemplu este dopul de vată care va putea să reţină ni
cotină ; fumăorii foarte încântaţi scoteau din cartonul ţigaretei 
vata afumată. Chiar cân i s’au pus în consumaţie ţigările d nico- 
tinizate de către Soc. «Fumosau* s’au putut vedea că mulţi fu
mători vroiau să vadă dacă cu ajutorul batistei sau a vatei ni- 
colina a fost In adevăr extrasă din tutun şi dădeau neîncrezători 
din cap, dacă pe batistă sau pe vată rămânea o mică pată ca
fenie. Aria e o naivitate şl în acelaş timp o autO’pasătire. Pen* 
tiu*că nicotină este o substanţă albicioasă aproape incoloră, iar 
culoarea cafenie rămasă pe batistă sau pe vată nu e altceva de
cât răşina şi alte corpuri pe cate le conţine tutunul. Cercetările 
ştiihţfice au dovedit că nici batistele şl nici vata nu pot reţinu 
ceva din nicotină. S’au făcut încercări diferite pentru extragerea 
ntcotinei din talon cu ajutorul a tot solul de mijloace chimice, 
începând cu v.trialul s’au făcut încercările cu ajutorul aproape 
tuturor acizilor şi experienţa aceasta a rămas fără rezultat, pen 
tracă  dacă m îjoaceie întrebuinţate eu reuşit să extragă ceva 
nicotină, au dăunat insă tutunului ia sine. Asta n’a împiedicat to
tuşi' pe unii Indivizi cu spirit întreprinzător să pună In comerţ 
aşa numitele «mijloace de denicotinizare* care să fie, fie infectate 
hi ţigări, fie amestecate altfel cu tutunul.

Justiţia din Dreşda în a doua instanţă a condamnat recent 
pentru excrocherie un asemenea Întreprinzător care sub numele 
de «antitox n cetapin* a pus In comerţ un asemenea m’jioc de 
denicotinizare despre cere trei profesori universitari au aUbltit 
eu preclziune că nu era altceva decât apA chioară,

Azi este recunoscut de toft om enii de ştiinţă că singurul 
mijloc de deaicotinizire o tutunului este procedeul electro
chimie descoperit de Falie şi dr. Wehusch. Acesta este singurul 
procedeu care extrage nicotină din tutun fără ca prin aceasta să. 
altereze cu ceva gustul şi aroma tutunului.

La iabrico «Fumosan* din Bucureşti, deuicotinlzarea tutu
nului şi a ţigărilor se face prin maşinile electrice construite pe 
bază descoperirii epocale a celor doi inventatori pomenii!.

2 1 1 - 1 - 1

Coltul literatorii
şi criticei literare.

D-I Liviu R ebreanu .
Fecundul scriitor, bunul stilist 

ş i pătrunzătorul romancier, care 
este d 1 Ltviu Rebreanu, vine Ia 
noi, în oraşul acesta dela poa
lele Tâmpei, să ne împărtă
şească din secretele sale lite
rare, nouă celor oare ti iubim.

D-sa va conferenţia astăseară 
la orele 5 in sala Teatrului «As- 
tra* despre «Romanul Romane
lor* având subiectul împărţit pe 
capitole mal mici şi foarte atră
gătoare.

Dacă mai luăm în considerare 
că D sa mai este şi autorul u- 
nor romane cari fac fală litera
turii noastre bune, ca «Ciulean
dra*, «Golani!*, „Adam şiEva*, 
«Pădurea Spânzuraţilor*, straş
nicul roman «Ion* şt mai apoi 
«Crăişorui* cred că trebuie să 
mergem să-l vedem şl să au
zim pe acel care a reprezentat 
specificul ardelenesc aşa de 
bine.

Fi bine venit intre noi fruntaş 
al liieraturei noastre, în zilele 
acestea de primăvară încinsă 
totuşi cu brăui alb  de nea.

A ndrei Tudor.
Tânărul confrate, dela gazeta 

săptămânală «Excelrior* recen- 
sând revista «Dumineca Univer
sului* N a 10, găseşte că c «a- 
nostă şi nefnteresantă*. Apoi 
ccnriatfl că harlia bună a re
viste?, este întrebuinţată pentru 
a reproduce oe Bâdăoţă, Po- 
mesw, GlJly, D. Iov, O. Goga 
şi Eftimiu.

Dar d-l Andrei Tudor uită să 
amintească că mai măsgălesc 
«hârtia bună* şl alte semnaturi 
ca: Cezar Petrescu, T. Păunescu- 
UI mu, Harta Furtună şi B. Ce- 
croplde, cari ori ce s'or spune 
au putină tdee de felul cum tre
buie să se serfe frumos.

Dar nouă ni se pare că Dsa 
s’o supărat din alte motive pe 
«Dumineca Universalul* dintre 
care unul poate fi şi acela da 
a nu l primi printre colaboratori! 
ef. Nu te supără scump croni
car, pentru faptul acesta, c le i 
chiar de er fi adevărat, nr*i 
sunt şi alţi în cazul D-tale dar 
pentru acestea unui bun cro
nicar sau recenzent, I se cere 
Sn primul rind obiectivitate, des- 
brâcându se de haina prieteniei 
sau duşmăniei şt să recunoaş
tem cinstit « c e l al omului 1-al 
omului*.

Dar vedem că a început să 
apară şi nume din generaţia 
tânără. Bucurl-te d-le A, Tudor.

A dunarea generală  a so 
cietăţii S criito rilo r  Români.

Duminecă 8 Marile, sa flaut 
adunarea generală a S. S. R. 
Membrii noul au fost primiţi 
d-niî: Al. Lssc&rov Moidovami, 
Zâhtma Stan cu, N. Vlădoisnu, 
G. Nichfta, Tudor Muşetescu, 
d ra Stahî şi Camiî Baltezar.

Noua comisie de decernarea 
premiilor a fost compusă din 
domnii: i, M. Sadoveanu, Per* 
pessicius, S. Struţeenu, M, Dra- 

1 gom ressu şi I. Basarabescu.

| «Dum ineca U niversului*.

Aaul I. No. 11. 15 Martie 1931 
a apărut cu următorul cuprins: 
Literatura şi viaţa, Un prieten 
vechiu de Tudor Muşaţescu, O- 
cupoţia d iui Mânecufă de Eug. 
Boureanul, La Baia Sovietică 
de Panteleimon Romanow (traci, 
din ruseşte), Cronică, [Curierul, 
Expoziţia «Grupul nostru* de 
Z.harta Stan:u, Teatru de B. 
Cecropide.

Poezia este susţinută de Emil 
Usc, Ştefan St&aescu, Eugen 
Jgbrieanu, Alexandru Marius.

Mat .reproduce o mulţime de 
tablouri din ale pictorilor noştri 
recunoscuţi,

Această revistă cautA să pară 
i a ff cât mai necesară, şi ne bu

cură faptul că vedem printre 
colaboratori şl câţiva scriitori 
din generafla nou A 

Lăudăm această iniţiativă a 
ziarului «Uai versul* de a avea 
O revistă şi literară şi li urăm 
progres.

«Societatea de mâine*.

Anul VIII. No. 5, 15 Martie
1931. Bătrâni revistă clujeană, 
care apare bilunar, îşi menţine 
curată şi nealterată haina car a 
a îubrăcat’o, adică de a II o 
•revistă de probleme sorial-e- 
conomice*, după cum singură 
sa întitulează, O parte din bo
gatul cuprins, îl dăm mal jos: 

Probleme economice, Politica 
externă, Probleme sociale, Ac
tualităţi, Europa Contfnpor8nă, 
Figuri reprezentative (compozi
torul Gh, Dlma), Ardealul vechiu, 
Discuţii Uterare (insuccesul iui 
Damian Slănoiu cu Demonul iui

Codfn) Pagini literare (Răbojul 
lui $ft. Petre de L Agârbfcsann, 
Din scrisorile lui Ion S(avlci), 
Cronici culturale şi artistice, etc, 
etc.

Din cuprins, ceiace ne inte
resează este comunicarea d-lnl 
G. Tulbure: Din scrisorile lui I. 
Slavici.

Zodiac,
Mirf!şor 1931. O iată de 

ou apariţia viorelelor şi a făcut 
înlrarea în rândul publicaţiilor 
alese şl «Zodiacul*. Număr bo
gat, extrem de interesant, cu 
colaborări preţioase, tinere şi 
bătrâne, promite că va căuta să 
înfăţişeze cititorilor descoperirile 
tinere pe teren literar. Ne bu
cură şi 1 iubim că încurajează 
pe cei cari nu sunt totdeauna 
din timp înţeleşi. Vom mal re
veni. V ictor M ilorian.
a » t* + * * + + * # * * * * * * + + * + + *
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C assa Autonomă a Monopolurilor 
Regatului României

Obligaţiuni externe amortizabile 7'/2 % aur 1931, 
Garantate de Statul Român 

ale împrumutului de desrqltare 1931.
Prin legea promulgată In Monitorul Oficial No. 64 bis din 

18 Martie 1931.
Cassa Autonomă a Monopolurilor Regstilui Românie! a fost 

autorizată să contracteze un împrumut extern în valoare nomi
nală maximă de

1.325.000.009 franci francezi
denumit:

„împrumutul 772¥  de desvoltare 1931"
ca a doua tranşă a «împrumut aiul 7%  de stabilizare şl desvol
tare economică 1929*. destinat infăptrirli orog ramului de des
voltare economică şi financiară 1951, stabilit de guvernul român 
şi făcând parte integrată din legea de mal sus.

Din acest împrumut o  tranşă de
12.509.000 franci francezi

a fost rezervată pistil româneşti.
împrumutul se emite în franc! francez?. în titluri la purtător, 

de o valoare nominală de 1000, 5000 şi 25000 franci francezi
Cursul de emisiune este 86V2 franci francez1, pentru o va

loare nominală de 100 franc! francez!, plâtibiii la subscriere.
Obligaţiunile sunt rambursabile, w »i pari*, Sa maximum 40 

de ani, prin trageri ta aorfi semestriale şi sunt neconvertibile până 
ia 1 Aprilie 19’36.

Dobânda este de 77*%  anual piătibiiâ în două ralesem esr  
triale Ea curge dela 1 Aprilie 1931; primul cupon este exigibil 
la 1 Octomvrie 1931.

Rentabilitatea aoeslor cbJg^puu?, adică dobânda reală m\jm 
locie este de  9066°/#.

Plata cupoanelor scăzute şl a titlurilor eşlte Ia sorţi va avea 
loc, ia alegerea purtătorului k  Pariir, Londra. New York, Berlin, 
îa Olanda, Sa Zuich, Stockholm, Bruxelles, Viena, Pragu sau Bu
cureşti, în menada fiecăreia din pieţele indicate, definită de legile 
şl regulamentele monetare îu vigoare. Pentru Bucureşti, în Lei 
aur, pe baza parităţii stabilite de kgea mem^kră din 7 Februarie 
1929 (1 ieu*aur =  10 m iiigrms aur, titlut 9/10).

Capitalul şi dobânzile acestor obligaţiuni vor fi scutite d e  
orice dărit taxe sau impozit? Prezente şi viitoare Către Statul Row 
mân sau către jjd e ja , municipii, comune sau altă autoritate din 
România.

Obligaţiunile sunt garantate printr’un privilegiu da primul 
rang, — «pţri passu* cu obligaţiunile împrumutului de Stabilizare 
şi desvoltare din 1929 — asupra veniturilor brute ale Monopolu
rilor, exclusiv m c -sările bruia aie moaopolulnt chibriturilor, şi a» 
supra tuturor a&kriaite vemkri, prezente sau viitoare ale Cassel 
Autonome ale Monopolurilor, inclusiv redevenţa din contractai re
feritor la monopolul chibriturilor.

Obligaţiunile sunt garantate de Stat,
Titlurile definitive se vor libera cu începere dela 1 Aprilie 

1932, contra titlurilor provizorii chitanţelor emise la subscripţie.
Ele sunt negociabile imediat ta ţ*?â şi te străinătate, afară 

de pieţele franceze, americane, germane, olandeze, suedeze, bel
giene, austriace şi cehoslovace, umle nu se vor putea negocia 
decât dupâ un un dela data emisiunii.

Subscrierile la împrumutul de faţă se primesc, în limitele 
sumelor di sponib i l i a  Casieriile Băncilor semnatare şf sucursa
lele tor, î i  orele obişnuite de cassă, dela 26 ia 30 Martie.

CondlţiunSie de emisiune şl platâ şi modalităţile acestui Im- 
prumjt sunt cele stabilite prin legea şi contrastul, de împrumut, 
cu anexele lor, publicate în Monitorul O aci ai No. 61 bis, din 18 
Martie 1931, Aceste texte delermiaâ, singure, drepturile subscrii- 
tarilor,
B an ca  de C redit Român, S. A. B an ca R om ânească, S, A* 

S o cie ta tea  B an cară  Rom ână, S. A .
B an ca  C om ercială  Italiană ş i Rom ână, S . A, B a s c a  

M oldova, S. A.
Bucureşti, 24 Martie 1931,
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Administraţia Judeţului Braşov I 
Serviciul Technic al Drumurilor 

şi Construcţiilor»

tio . 362—1931.

PflMieifiRAS
Joi, 16 Aprilie 1931 ora 10 

'dimineaţa se tine licitaţie la Ser* 
viciul Technic, palatul Prefec 
turei pen.ru >

1. Aprovizionarea a 1000 m. 
o.» pietflş pe şos. judeţeană 
Dârste—Brato cea—Văleni—Plo- 
«8ti Klm. 13+000—24+ :C 0  Va
loarea lei 148,400.

2. Aproviz onarea a I3C0 m. 
c.» pietriş pe şos. judeţeană Dâr* 
ste—Bratocea — Văleni—Ploeşti 
Klm. G+OOO—13+ 000 Valoarea 
Lei 205,C00,

3. Aprovizionarea a 600 m. 
c* bolovani şi 96 m. c.» pietriş 
nisipos pe şos jud Braşov—Zi» 
zin—Vama si întors ura Buzău 
Iul Klm. 19+500—30+000. Va
loarea lei 62,640.

Garanţia provizorie este de 
57«, care trebue consemnată la 
o Administraţie Financiară. In* 
formaţiuni la Serviciul Technic 
In orele de Serviciu.

Braşov la 26 Martie 1931* 
Preşedinte 2 Şeful serviciului i 
Ion Podea* ins* G. Duşoiu,
213 1 - î

Ha  v A it  *721*11 un tacâm corn- 
l l v  v a u t a r u  plect pentru 
juni şi o cămaşe naţională cu 
preţ convenabil* Inform atf unt la 
proprietar Str. Valea Coastei No. 4 
2 --0

Primăria comunei Cernatu 
judeţul Braşov.

Nr. 367—931.

Publicaţiune
Primăria comune! Cernatu jud. 

Braşov, arendează prin licita* 
ţiune publici ce se va jitie la 
primăria comunei Cernii tu tn 
ziua de 15 Aprilie 1931, ora 11 

| t. m. In baza art. 183—187 a 
legii spirtuoaselor 5 debite de 
beuturi spirtuoase atribuite co
mune) Cernatu şi anume i în 
sectorul I. 3 debite cu preţul 
de strigare câte 20 000 lei, şl 
sedorut II, 2 debite cu preţul 
de stlg re â 10000 lei ca ur
mătoarele conditiuni:

1. Pot lua parte lua parte la 
licitaţie invalizii de războia, ac
tualii debit anţi precum şl s!fi 
locuitori din comună, cari eu 
domiciliul de cel puţin 5 ani 
aici, invalizii de războiu fikid 
dispensaţi de acest stagiu şi 
▼or ft preferaţi faţă de aip coa° 
curenţi chiar dacă oferta lor este 
inferioară cu maximum 1 0 #  
fefă de celelalte oferte.

2. Licitaţia se tine cu oferte 
închise Insolite de garanţie Iu 
numerar s a r  efecte de stat In 
valoare de 1 0 #  a arenzii anu* 
ale oferite.

3. Ofertanfil trebuie să lude* 
pliaească toate condiţiunile pre
văzute de art. 193, 194, 195 a 
legii spirtuoaselor şi să aibă 
local corespunzător pentru exer
citarea debitului, şi să dove
dească că sunt l i  eurent cu
plai*

4. Termenul de arendare este 
de 5 »ni, începând dela I /u*
nie 193U

O  (natu, Ia 26 M idie 1931, 
Pr'ma?:

B en edek  Ş íefan*
Notar:

217 1— 1 L Rusul-Tibreanu,

Ffîmtrfs lanlclpluial Sraşaf
No. 5064— 1931

P e b lie iţiiii
In oraşul Braşov se vor fine 

in anul 1931 târgurile de tară 
pentru vite şi măifuii, precum 
urmează :

1. de primăvară: Ia 7 Aprilie, 
Marti după Paştile catolice*

2* de v ară : la 8 Iunie, Luni 
după ziua Domnului.

3 de toam nă: la 19 Octom
brie, Luni după Sft Luc^s 

4. de măifuri: Ia 20 Ojtom 
brie, Marti după Sft. Lucas> 

Biaşov, la 1! Midie 1931* 
Primar: Secretar general t

G* Cuteanu. Emil Socaciw
Şeful Serv, Vet. şî Zootehnic 

îndes cifrabl

H o  v A l l T i y a  «n taur de 
I IC  V U liu  ÜK 1/ prăsită rasa 
Zementaier, inform aţmni Belin- 
descu Str. Huscher Nr. 1 Bra> 
şov. 2—2

Q f n n i  de vânzare la d-1 V. O lUjlI Ivan dir şco l Satulung 
jud. Braşov* 158 2 —3

I

Adânc întristaţii Maria născ. Chivărar ca 
soţie; Maria, Elena şi Otília ca fiice; Gh. Üzoni 
şi Gh. N. Puiu ca gineri; precum nepoţi, nepoate 
şi strănepoţi aduc la cunoştinţa tuturor rude
niilor, prietinilor şi cunoscuţilor încetarea din 
viaţă a mult iubitului şi neuitatului tată, socru 
şi moş

GHEORGHE PARASCHIV
proprietar

Fiind împărtăşit cu sfintele taine a încetat din 
via{ă în etate de 83 ani şi în al 54-lea an de căs
nicie, în ziua de 28 Martie 1931.

înmormântarea va fi în ziua de 30 Martie 
a. c. la ora 2% P- m* din casele proprii Str* 
Avram Iancu No. 5, în cimitirul Bisericei Sf. 
Adormiri din Braşovul-vechiu.

Braşov, la 28 Martie 1931.

Jalnica familii.

Ü T E I T ^ l t r i t E  !

Petru prima-oară la BaşovIazz şi Tango-Band
la  c a f e n e a u a .r e s t a u r a n t

„ E U R O P A “

fost »MAIOR MURA“ Str. Voivodul Mihai No. 7.

începând ca 28 Martie a. c. fiecare seară, sub 
conducerea distinsului componist Theodor Glausiuss.

Doritorii de dans şi petrecere vor fi bine pri
miţi şi serviţi.

208 2—3
.Europa“.

A sosit pacea
LA RESTAURANTUL

„ A B B A Z I A ”
fostă casa Baiulescu, dosul 
poştei. Restaurantul renovat 
modern. Se serveşte abona
ment lunar cu lei 1200 com
plect (inclusive serviciul şi 
pâinea.) Deschis până în zori 

de zi.
Muzică c la s ic ă .

Cu stimă :
V. FILIP

! -  10 conducător.

Ca să puteţi cruţa bani, 
timp şi lucru, întrebuin
ţaţi numai curăţirea de 
Paşti, care acum sub un 
preţ scăzut este mijlocul 

de curăţire Universală

Manofin
201 2—2

calitate bună de vânzare 
Ia I. Cocenu 233 Mândra 

Jud. Făgăraş. 214 1— l

f ) o  casa din Str.
I I®  I f l l l M l C  Spitalului Nr. 
6 Tot acolo prăvălii şi locuinţe 
de închiriat. _ i l 3 —3

Uniunea de înmormântare şl 
Ajutor »Meseriaşilor din Braşov
Nr. 70 -1 9 3 1 , ^

Invitare
In ziua de 30 Marile 1931 

ora 6 p, m. va avea loc in sala 
recurentului „ G 2 w erbeverefn* 
din Bui. Rcg. Ferdinend 
Adunări a G enerală  anuală 

a Uniuni! de înmormântare şl 
ajutor a meseriaşilor din Braşov* 
ta care sunt Invitat! 'io]i mem
brii să binevoi sscă a lua parte 
neapărat şi punctuos.

Prezidiul•

Nr. 414— 1931.
Publicaţiune

Primăria comunală Cernatu 
vinde pita licit die publică o>- 
ralâ în ziua de 15 Apiiiie 1931* 
ora 9 a* m., un taur simental 
neapt penttu reproducţie cu 14 
lei per kgr. in viată«

G aranta 10% din suma ofer 
rită.

Cernatu, 1» 27 Martie 1931. 
218 I — 1 Primăria comunală»

Publicaţiune
Direcţiunea Băilor Văi- 

j cele arendează localurile d e  
l cafenea-restaurant şi cofe*
: tărie prin licitaţie care s e  
va ţine în ziua de 29 Mar* 
tie a. c., ora 10  a. m., ist 
birourile proprii.

Condiţiunile se pot ve
dea înainte la Direcţiune* 
Băilor.
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In jind p é t i n  de átírd m I 
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— Franţa se . va opiine energic íhcheerii lu i.—

Renliatol aleBemersarfiale dela H-Siral
' Până la ora când închidem ziarul la alegerile partale dela 

R.-Sărat au obtfnut:
D'l Teodorescu Chitu (guvernamental) 11029 voturi;
D-l Tllărenu (liberal) 7,684 voturi;
D-l Zaroffrescu (georgfst) 6 565 vo*urf;
D-l C . C . Braesku (avereacan) 1,080 voturi

împotriva acţiune! sovietice.

Ziarele cehoslovace încep s i  
privească cn mai multă linişte 
situaţia creată prtn proectul Qu* 
alm ei vamale aulro-germane.

Toată presa subliniază so li
daritatea perfectă a guvernelor 
cari an semnat ^protocolul din 
4  Ootombrfe 1922 relativ la 
Austria şt tşt exprimă convin
gerea că nimfe nu se va putea 
întreprinde Împotriva dlspozi- 
plinilor acelui protocol.

in cercurile autorizate brita
nice s'a manifestat oarecare 
surpriză pentru atitudinea «gu 
vernului german fată |de demer
sul ambasadorului Marét Britanii 
Sn chestiunea acordului vamal 
proectat.

S e  subliniază că d-l Bruenlng, 
cancelarul Rekhufuî, pare să fi 
înţeles greşit dea semeni.

Paris, 27 (Rador). — Corni- 
stanca franceză de politică va
mală a Camerei u adoptai o 
rezoluţie prin care miniştrii de ! 
externe şi de comerţ sunt invl- 1

Luni seara, in sala cea mare 
m Uniunii meseriaşilor (Gtwer 
bevereln) s’a ţinut adunarea ge
nerală a Corporalei meseriaşi
lor din Braşov.

D-l deputat Szato Best, pre
şedintele Corporaţie), declară 
deschisă adunarea şi în vorbi
rea d-sale stărue asupra crizei 
economice, depe urma căreia 
sufăr toţi industriaşii, Îndeosebi 
micii industriaşi.

Notarii secţiunilor eu făcut 
diverse comunicări Sn fata a- 
dunării.

D i secretar Ioan Iordache- 
Mallal, prin sârguiuţa şi price
perea căruia sau aplanat atâtea 
neînţelegeri intre patroni şi lu
crători, a dat citire raportului pe 
anul 1930, arătând greutăţile cu 
cari se luptă meseriaşii in tim
purile de azi. Impozitele prea 
mari au dus ia rezultatul ca a- 
oeastă categorie de contribua
bili pastnicl şi devotat* profe
siunii lor cât şi Jntereselor sta
tului, să nu-şi mal poată lace 
fată îndatoririlor de cetăţeni 
loiali.

Dacă nu se va procede la 
revizuirea impunerilor şi scăde
rea impozitelor, vom asista la 
distrugeret^celei mai folositoare 
şf producătoare ctase de mun
citori. Corporaţia se strădueşte 
continuu pentru Sndepiinfrea a- 
oestor doleanţe.

Se trece apoi la citirea pro- 
cesulul verbal ai adunării din 
nnnl Irecut. Urmează dez
baterea raportului anual, darea 
de seamă a gestiune! pe 1930, 
prezentarea şi dezbaterea pro- 
ectuiui de budget pe anul 1931, 
desbaterea moţiunilor fnalnttte, 
alegerea preşedintelui tot ! in 
persoana dini Szato Be,| pe 
încă 5 enf, a 15 membrii ordi
nari In comitet, 5 membrii su
pleanţi şi 1 membru in comisia 
de cenzori.

Adunarea a fost foarte ani
mată. Au urmat vii discuiţi o* 
supra siiua|iunti micilor indus
triaşi şi a deosebirii dintre a- 
ceştia şi şomerii adevărat! ssu 
improvizaţi.

P e ia ora 11, ierminSndu-se 
dezbaterile, adunarea se declară 
închisă, membrii comitetului de 
aducere şi reprezentanţii presei, 
trecând îu restaurant, unde a 
avut loc banchetul Intr’o atmos
feră de armonie şi înfrăţire de- 
săvârşită.

tefi să se opună energic înche
iere! definitive a unei uniuni 
vamale intre Au* trişaşi Germania.

Pentru cazul când opunerea 
ar rămâne fără rezultat, guver
nul este invitat să denunţe 
imediat tratatele de comerţ din
tre Franţa şi Germania şi Franţa 
şl Austria.

Guvernul austriac a convo
cat o consfâtuiie a şefilor frac* 
ţlunllor parlamentare, pentru a 
da lămuriri asupra stadiului în 
care se afiă chestiunea acor
dului vamal cu Germania-

Toate grupările au fost ru
gate să nu aducă ' chestiunea 
in desbaterea şedinţei plenare 
a Parlamentului, aceasta din 
consideraţiuni de politică ex 
terriă.

Reprezentanţii partidelor au 
det asigurări că această dorin* 
ţă a guvernului va fi împlinită.

Guvernul va păstra şi mai 
departe (contactul cu partidele 
în chestiunea proectatului acord**

S’au finui mei multe vorbiri, 
printre cari amintim pe a pre
şedintelui Szabó Béni, care face 
istoricul meseriilor în oraşul 
Braşov. Acum 700 de ani primii 
meseriaşi au Iod saşii, dela 
cari m&i apoi au înhăţat românii 
şi ungurii, meşteşugul ce etta 
brăţară de aur.

Din mâna meseriaşilor braşo
veni, au eşlt opere de artă ce 
au ajuns până îa Crimela, răs
pândind faima şi priceperea 
meşteşugului nostru.

Fa|ă de astfel de irecut glo
rios, trebue ca prin muncă să 
ne asigurăm şi prezentul şi vi
itorul la aceiaşi înălţime.

Mal vorbesc d-l Constantin 
Muntean, precizând cS nu me
seriaşii suni cei cari încurajează 
scumpetea, cum y «  arătat într’o 
adunare a funcţionarilor publici, 
ci din potrivă ii sunt cei cari 
sufer mai mult de pe urma a- 
cestei stări de fapt; d l Cocsis 
dela »Brassói Lapok-  mulţu
meşte d lui preşedinte pentru 
strădania ce o depune pentru 
propăşirea Cooperaţiei şl a in
tereselor meseriaşilor. De ase
menea d-l Fniz Fink în numele 
saşilor, şi al|ii.

D.

«AZSTA* TttANSHW «Nil*

Dela Chestura Poliţiei.

H oaţă arestată . Serviciul 
poliţiei judiciare a arestat ta 
ziua de 23 cri. pe individa Faur 
Veronlca originară din corn. 
Tirice (jud, Bihor), fiind urmă
rită de Poliţia Sit. Gheorghe 
pentru furt, Numita întreţinea 
legături cu uu funcţionar dela 
tribune Iul Braşov. A fost trimisă
sub escorta politiei S it Gheorghe. •
~ Spânzurat. In seara zilei de 

24 crî. s-a găsit spânzurat In 
podul cesei sale dlo strada Pos
tavului No. 4 individul Bach 
Aibert. Din cercetările făcute 
s a constatat că şi-a pus capăt 
zilelor din cauza mizeriei.

D ispărută dela dom iciliu. 
Fetifa Amanda Vtkony din S  r. 
Agrişelor No. 4 in elite  de 14 
ani a dispărut dela domiciliul 
părinţilor in ziua de 23 crt., lu
ând direcţia spre Bucureşti. 
Băndudu-se că este victima u- 
nor prodeneţl, se iac cercetări 
in aceasta direcţie.

CONVOCARE
Societatea «Junii Bătrâni* In* 

vită pe tofi membrii săi Ia a* 
dunarea generală ce  se va ii- I 
ne Duminecă ia 29 Martie a . c. I 
în sala şcoalei bisencei bit. Tre- I 
imi de pe Tocile ia ora 11 a. m. *

Ordinea de z i:
1. Raportul general.
2. Raportul cassierului*
3. Raportul ccm siei censură 

toare esmisâ din partea adună
rii genetale referitor la gestiu* 
nea anutui 1930.

4. Aprobarea budgetului pe 
anui 1931.

5. Alegerea şergilor pentru 
Paşti.

6« Eventuale propuneri şi in* 
terpelări.

7. Cetirea şi aprobarea sta* 
tutelor de adunarea generală.

NB- Drept de vot în aduna* 
rea generală eu numai acei 
membrii, cari şi au plătit taxele 
anuale.

Totodată se ătrege atenţiu
nea membrilor a se prezenta 
în ccrpore la ora 9 a% m , la 
biserica Sf. Treimi de pe Tocile, 
pentru a lua parte la parasta 
sul ce se va face in memoria 
membrilor morţi.

Braşov, 17 Martie 1931.
Socaciu, N» Ardeleanu, 

preşedinte. secretar.

C onferinţa d iui Liviu Re- 
breanu. Astăzi ia ora 5 p. m. 
distinsul romancier, şl „preşe- 
dintele Societăţii Scriitorilor Ro
mâni din Bucureşti« d-l Liviu 
Rebreanw  va ţine o conferinţă 
despre »Romanul Rom anelor* 
în sala Teatrului „Aslra- .

Ziarul francez «Le Tempv* 
reproduce prefaţa scrisă de d-l 
Poiocsre, fostul preşedinte al 
Republice!, la cartea contelui 
Kokofzov, intitulată «Bolşevismul 
în acţiune- ,

D-l Poincere Îşi Snchee ast
fel prefaţa:

«Dumpingul pe care Sovietele 
l’au instituit pe toate pieţele din 
lume, uu va cru|a pe nmenî. 
Uniunea sovietelor nu face nici 
o taină din intenţia sa de a 
introduce fără deosebire în rân
durile iuturor popoarelor dezor
dini, graţie crizei economice. 
Aceste dezordini ar avea scopul 
să împiedece popoarele de a 
se apăra împotriva primejdiei 
de care sunt ameninţate, A so
sit timpul să se orânduiască 
între popoare o solidaritate ac
tivă şi cler văzătoare şi să se 
organizeze Împotriva barbariei

Informaţii
M arele V oevod Mihai b o l

nav. De două zile Marele Voe
vod Mihai e uşor gripat şi nu 
părăseşte patul. Starea moşteni
torului tronului nu e Îngrijitoare.

O delegaţie de preoţi s-o 
prezentat d-lui ministru Costă- 
chescu, solicitându-I să soluţio
neze cât mal grabnic rectifica
rea salariului clerului.

D i ministru Costăchescu a 
răspuns cS proiectul de lege 
pentru rectificare va trece in 
parlament zilele acestea şi or
don - njarea salariilor se va face 
Înainte de sărbători.

C ând s e  Înfiinţează c la s a  
a  8-a de bacalaureat. Am o- 
nunţet că Io Ministerul Instruc
ţiei se lucrează la alcătuirea u- 
m i  proect pentru modificarea 
actualei legi a învăţământului 
secundar. Noul proect cuprinde 
între altele şi înfiinţarea unei | 
clase sub denumirea: clasa de I 
bacalaureat« Ea urmează să func- . 
ţtoneze la licee, incepând din [ 
1932. I

. S o c . Ju n ilor bătrâni din 
Braşovul-vechiu, Duminecă In 
29 Martie 193 L se va oficia sfeş
tania sfinţirii terenului pentru pe»

agresive apărarea pacifică a ci
vilizaţiei*.

Ş i Ungaria vrea un front 
com un.

D l Goemboes, ministrul apă
rării naţionale din Uogarta a ţi
nut la Mkkalc un discurs în
carc s’a ocupat Ide primejdia 
bolşevismului.

D-l Goemboes a declarat că 
toate statele "europene Înteme
iate pe regimul burghez ar tre
bui să facă front comuo împo
triva bolşevismului şi să lupte 
îa comun împotriva acestei ten
dinţe. E tragic, a apus oratorul, 
că nimic pozitiv nu se tace îu 
această direcţie. ;Fie-care Stat 
încearcă să se apere singur 
Împotriva bolşevismului, când 
ar trebui ca toate statele să fie 
unite în interesul apărării ior, 
îatr’o politică de pace.

treceri de vară pe jcare s’a edi
ficat şi un adăpost. Sunt In vi
to te a lua parte şi celelalte so
cietăţi similare româneşti. Ple
carea la corpore la ora 11 a»> 
m. dela bis. rom. din Braşovul- 
vechlu.

Serviciu  b is e r ic e s c  îa  s o 
bor. Duminecă 29 Martie a. Co 
vor sen i preoţii din $8raşov, lo 
biserica ortodoxă din Braşov- 
Cetate în sobor, ia ora 6  d. m* 
Va concerta corul hiseri*.

•

C onferinţe. D-l profesor L 
D, Ştefinescu va ţine două con
ferinţe la liceul «A, Şiguna* iu 
următoarele zîie şl cu următoa
rele subiecte: 1. Joi 2 Aprilie
a. c. ora 6 p. m.: «Caregialec* 
Viăhuţa, Delavraucea*. 2. Vineri 
3 Aprilie a. c. ora 6 p. m.: «Pa
timile Domnului Nostru bus 
Chrlstos in pictura blserfcelor 
române din Ardeal*.

Costul bi etelor de Intrare la 
ambele conferinfe este de 60 
ie*, pentru elevi şi eleve 10 iei*.

Reţeta ambelor conferinţe este 
destinată înfiinţării unui muzeu 
de artă religioasă ne | tonală ia 
M tirea Agapia d n jud.;Nearaţu* 

•
S o cie ta tea  de lectu ră  «I» 

Popazu* o elevilor liceului «A» 
Şaguna- , invită Ia şedinţa fes
tivă ce «e va ţine în aula liceu
lui «A, Şaguna* în ziua de 29 
Manie a. c, orele 4 p. ra, cu 
următorul program :

1. «Imnul regal- , cor mixt cu 
orchestra liceului. 2. Drdia s 
«Souvcnir* solo vioară exeo* 
de V. Baboe cl. VU-a, ecomp. 
ia pian de B. Tuşa cl. Vi »a. 5» 
«in lumea eroilor iui Caragiale* 
(Dlzertaţie) de Al. Gr. Predesctz
c). Vil a. 4, A). Vlihuţă: «La 
icoană“, declamată de Gh. Io» 
nescu c). Vil a, 5. Kreisler: 
«Schon Rosmarin-  solo vioară 
cxec. de N. Berkoviiz cl. Vi-a 
cu acomp. ia pian de B. Tuşa, 
ci. VI-a. 6. C. Auner «Melan
colie- , terţet exec. de M, Câtă- 
noiu, V. Hozan, N. Bărbuiescu 
cl. Vil-a acomp. ia pian de B» 
Tuşa cf. Vi-a. 7. N. O an ceat 
«Cer frumos luminos- , poică, 
cor mixt cu orchestra liceului.
8. Schiţă umoristică de P. Mar- 
tinescu cl, VH-a. 9. (. Straus: 
«Dle Rosen aus dem Suiea%  
Lidta, Tango «Einziig der Gla- 
dt&toren* exec. de orchestra li
ceului. 10. N. Oancea : „Juni 
ostaşi* cor mixt cu orchestră»

Intrarea benevolă.

Vânzare-Totală
La  Fii-ma

EMIL BOLOGA
T ârg u l Grâului No« 1«

1. Creppe de Chine în toate colori!
2. Stofe lână pt. dame . . . .
3. „ „ „ bărbaţi . . .
4. Baticuri de Creppe de Chine. . Bucata „
5. Pri-a stofă de mantale Tweed
6. Pânză S c h r o ll ............................
7. Z e p h y r .......................................

metru Lei 140

» 120
» » 140

Bucata n 230
Metru ?? 275

?? 33
• a » 36

TtPOOKAFlA A. MURgSlANU t BBANISCE A COMP. BRAŞOV. R ed art»  raaaoaxabU i VICTOR BRANISQR

Adunarea generală a
Corporaţiei meseriaşilor


